

他们被誉为临床一线的“眼睛”、新冠肺炎的“侦察兵”，他们就是我市定点收治医院、市三院影像科的医务工作者们——

抗击新冠肺炎，有一群幕后英雄

当下，抗击新型冠状病毒肺炎疫情的战斗正在全国各地展开，广大一线医护人员不惧危险、忘我奉献，助力众多患者诊治出院。鲜为人知的是，有这样一群幕后英雄，同样身着厚重的防护服，夜以继日、废寝忘食地工作在抗疫前线，为临床医师提供准确的诊断、治疗依据。他们被誉为临床一线的“眼睛”、新冠肺炎的“侦察兵”，他们就是我市定点收治医院、市三院影像科的医务工作者们。



市三院影像科副主任张涛检查技师个人防护措施是否到位。
毛宇

面对疫情，46人个个勇往直前

眼下，在市三院发热门诊单独设立的检查室中、在隔离病区确诊患者的床边，每天都能看到影像科技师忙碌的身影。“疫情伊始，我们就制定并完善了发热患者的检查流程，专门为发热患者开辟单独检查通道，这样既能让发热患者及时检查，迅速提供准确诊断依据，也能为其他普通患者提供更加安全优质的影像检查服务。”该院影像科主任陆健如是说。

目前，市三院影像科共有医技人员46人。影像科副主任张涛介绍，科室里的技师几乎都是年轻人，面对疫情来袭，大伙都有一股往前冲的拼劲。其中，年龄最大的技术组长姜吉锋41岁，大年初一，他第一个自告奋勇前往发热门诊拍片，勇敢地直面患者；而第一个为疑似患者做CT、前往隔离病区床边摄

片的黄敏是一个刚入职不久的“90后”小姑娘，同样无所畏惧、一往无前。“我们其实和临床一线的医护人员一样，也要身着厚重的防护服、戴护目镜，每人每班检查下来，浑身湿透，很多人还出现了脱皮和水泡，但整个科室没有一人退缩，也没有一人抱怨。”

许梁、杜圣等15位技师多次进入隔离病区床边摄影，他们虽然年轻，却也“身经百战”，经验丰富。在平时，拍床边片对于一名影像科专业技师来说很容易，但是在新冠肺炎疫情的当下，技师在拍摄前需做好重重防护——穿好防护服、鞋套，戴好眼罩、口罩，做到密不透风，在这样身披“重甲”之下，拍片就不那么容易了。直面患者沟通、精准摆位、准确投照、打印胶片报告……几个患者下来，每个人都累得气喘吁吁、大汗淋漓。

逆行而上，人人都在发光发热

7日晚，接到医院通知，隔离病区20名患者需要进行CT检查，姜吉锋再次身先士卒，主动要求加班。他说：“我参加过2003年的‘非典’战役，我有经验。我去了，一来可以与夜班技师蔡建华一同战斗，减轻她的负担；二来可以观察检查防护情况，以便及时优化调整。”

当天，姜吉锋比原先预定的时间提前1个小时到岗，和蔡建华一起做准备工作。从个人防护到仪器设备检查、从患者检查流程到环境评估整理，每一个细节都不放过。在最后一名病人检查结束后，他们不顾全身早已被汗水浸湿，又马不停蹄地对机房、病人通道、各种设备进行了全面、彻底的消毒，等脱下厚重的防护服时，已经是第二天凌晨1点钟了。

王邵刚和毛宇是一对夫妻，都在市三院影像科工作，他们早早地把双胞胎孩子送到

了乡下，全身心扑在工作上；科室里的翟丽娟、陈志坚、王晨辰、俞丽华等技师也纷纷把小孩送到父母家中，掉头逆行而上；2月7日上午10点，技师徐庆的妻子为他生下一个可爱的小公主，看着可爱的宝宝和病房中的爱人，虽然万般不舍，但他还是义无反顾地参加战斗……

与此同时，科室同事群策群力，通过各种渠道筹集防护用品，为工作保驾护航。护士肖亚琴贡献了数十个医用防护眼镜，护士曹春钰、缪文文和梁宏伟医师也通过各自渠道捐献了若干医用口罩，科室还购置了50盒维生素C含片，以提高大家免疫力，并为床旁摄影技师购买了乳胶鞋……“在我眼中，45位同事都是好样的，他们每个人都在为抗疫默默奉献着自己的光和热，我为他们感到骄傲和自豪！”张涛动情地说。

实力担当，用专业护佑患者康复

作为“南通市医学重点学科”“南通市临床重点专科”，三院影像科发出的片子质量不仅在整个苏中苏北地区“响当当”，其检查结果已与上海中山等知名大医院实现互认，彰显该院影像科精湛的技术实力。

正是有了“硬”实力的充分保障，一张张精细的影像学图像以及影像科医生专业、权威的诊断和建议，给了临床一线医护人员在救治新冠肺炎患者过程中最及时、确切的参考，使隔离病区医疗团队可以从容面对患者病程各个阶段，从而选择最佳的治疗手段，加速患者康复进程。作为南通市新型冠状病毒肺炎医疗救治组专家组成员，陆健不仅担负着每周二、四、六全市确诊病例的会诊工作，

还要统筹安排协调发热门诊、隔离病区患者的影像检查任务。他说：“重任在肩，容不得半点马虎！”

“现在很多治疗都需要影像技术辅助诊断，所以影像科是医院人群相对集中和密集的地方。如何更好地保护医护人员和患者的安全，防止冬春之交各类病毒交叉感染，成了科室最重要的课题。”张涛告诉记者，每天上班前，他都会提醒大家仔细检查好自身防护；每天定点定时对影像科登记室、操作间、拍片室、CT、MR机房进行消毒，并要求消毒人员拍照留底备查；在进入隔离病区，为新冠肺炎患者检查时，则要求大家及时做好DR机器的消毒。本报记者冯启榕 本报通讯员晨光

南通市看守所启用远程视频讯问 隔空审讯，与犯罪嫌疑人零接触

晚报讯 24日，南通市看守所启用远程视频讯问方式开展提讯工作，最大限度降低提讯、会见等环节带来的病毒感染风险，依法保障刑事诉讼活动的顺利进行。

疫情暴发以来，环境封闭、人员密集的公安监管场所疫情防控工作备受社会各界关注。我市公安监管场所严格落实全封闭管理要求，依法从严把控人员、物品流入关。防疫期间，警方打击违法犯罪的脚步从未停歇，不可避免出现提讯、会见等情况。为了最大限度降低在押人员的感染风险，确保监管场所封闭管理不留缝隙和盲区，24日，南通市看守所启用视频讯问、会见，避免办案人员等与在押人员面对面接触，彻底切断病毒通过人员、案卷材料、笔墨印泥等传入监所的途径。

当天下午，市公安局崇川分局刑警大队民警魏金荣和徐浩辞在分局执法办案中心首度“尝鲜”，远程视频讯问了涉嫌妨害公务罪的犯罪嫌疑人成某。“只是一开始有点不习

惯，担心的网络延迟、卡顿并没有出现。”魏金荣说，与面对面讯问总体感觉差不多，实时图传很流畅，操作也很简便。

市公安局监管支队政委胡栋云介绍，该局分别安排了南通市第二拘留所、崇川公安分局执法办案中心、观音山派出所3个提讯地点。由办案单位向南通市看守所提出预约申请，通过后在约定的时间到达约定的讯问地点，通过远程视频讯问系统对在押人员进行讯问。讯问时，南通市看守所安排人员协助办案民警做好视频连接、笔录打印、核对、签名、捺印，并负责执法安全。讯问结束后，办案民警再前往南通市拘留所传达室领取已签字捺印的讯问笔录，后续的逮捕证、变更羁押期限通知书、起诉通知书、鉴定意见通知书等法律文书，也一律由办案民警发送给监管民警打印、送达，确保办案人员与监管民警、在押人员“零接触”，“目前，全市公安监管场所均已实施远程视频讯问、会见这一做法。”

记者张亮 通讯员苏锦安

如皋市人民医院医生坚守隔离病区 两封家书，牵出一段抗疫故事

“敬爱的父亲：您是党员，是干部，是一名医务工作者……我曾偷偷看您在群里发信息‘若有战，召必回’！……您身穿隔离服，眼神坚定，是最美的逆行者……”

这是一封家书，一封致敬坚守在抗疫一线隔离病区的父亲的家书。写信的女孩叫纪郭雯，今年21岁，是武汉某大学的一名大三学生。2月6日，她的父亲纪建兵主动申请去了如皋市人民医院尘洁分院的隔离病区，至今已有20天。

“在微信上‘收到’这封信时，我手头正有事情在忙，等空下来时仔细读信，真的是热泪盈眶，因为女儿的贴心懂事，因为她对我无条件地信任与支持。”26日中午，记者联系上仍坚守在隔离病区的纪建兵时，他正在生活区稍事休息。说起女儿的这封信，他觉得既意外又感动。

纪建兵是如皋市人民医院的儿科副主任。此前，新冠肺炎疫情暴发，建立隔离病区收治新冠肺炎确诊病例轻症普通型及疑似病例迫在眉睫。“当时有个小朋友是疑似病例，需要有儿科医生进行针对性治疗，作为医院的儿科副主任，我义不容辞。2月6日，上午仍在医院上班，下午我就简单收拾了些生活用品住进了隔离病区。”纪建兵这一住，就是

20天，还不知道什么时候能回家。

自从纪建兵进入隔离病区，因为爱人工工作的单位工作繁忙，很难抽出时间照顾家里。纪郭雯主动承担了家务活，洗衣、做饭外，还要照顾中风的奶奶。纪建兵感慨道：“雯雯刚生下来时那么小小的一团，如今都长这么大了，懂事了，会照顾人了。平时我们在家也不需要她做什么，这会儿家里倒真的需要她照顾了。”

在隔离病区，纪建兵反复叮嘱团队成员在诊疗、个人防护等方面尽可能完善，避免医疗差错和医务人员感染。

“在隔离病区最多的时候有20多人，包括10多名医护人员在内，大家都很想家，我就尽可能地与大家多交流、多沟通，互相打气。到今天为止，隔离病区还有7名医生、9名护士和3名隔离群众。”

为了回应女儿的心意，纪建兵特地回了一封家书：“爱女雯雯：收到你的信有点意外，但是很感动很暖心，读信时的确是热泪盈眶，对我真是莫大的鼓励，你的真心话也代表着整个隔离病区所有儿女的共同心声……我会在疫情过后陪你去武汉，我们一起去武大看樱花，去吃武汉热干面，去逛楚河汉街，去看长江大桥……”

本报记者徐爱银

村党总支书记与志愿者丈夫坚守卡口 父亲70岁生日未能陪伴左右

晚报讯 25日，是海门市四甲镇海山村党总支书记郁娟父亲70岁生日。但为了疫情防控，郁娟和做志愿者的丈夫未能陪父亲过一个完整的生日，而是在卡口值守了一个通宵。

3年前，刚到不惑之年的郁娟走上海山村党总支书记的岗位。外表柔弱的她干起事来却有一股使不完的劲。在她的努力下，海山村综合经济和环境面貌走在了全镇前列。郁娟的娘家就在隔壁村，步行也不过半个小时。今年的2月25日，是郁娟父亲70岁生日。早在年前，深知父亲一生劳苦、孝顺的她就给父亲买好了祝寿的衣服和鞋袜等，一家人盼望在父亲生日当天，热热闹闹为父亲祝福。

1月底，新冠肺炎疫情暴发，郁娟带领村干部成天奋战在防控疫情的第一线。2月2日，疫情防控升级后，郁娟每天宣传、设卡、检

查，忙得不可开交。她的常年在外承包水电工程的丈夫袁卫华毅然报名参加了志愿者，就连夫妇俩正在上高二的儿子袁博也和父母一起投入到了抗疫一线。25日早上，值完夜班的郁娟突然想起了当天是父亲的生日。由于自己跑不开，她便叫儿子到镇上定做了蛋糕，送到父亲家。

25日傍晚时分，郁娟挤出时间和丈夫赶赴娘家，在给父亲深深一拜后，眼含泪水的她对父母说：“请原谅女儿的不孝，女儿晚上要值班跑不开，等疫情结束后，再为父亲庆生。”说完，她和丈夫各拿起一块蛋糕吃下，然后，告别父母开车奔向卡口。当晚，郁娟夫妇除为通过卡口的10多个村民在手机上办理了电子健康通行证外，还为在当地种植大棚、从河南返回的一家三口办理了居家隔离手续。

通讯员龙水